+ Briiche darstellen
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I3 Welcher Anteil der Figur ist griin gefirbt?

Tipp: Versuche zuerst, die Figur in gleich grofRe Flichen einzuteilen.
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¥l Férbe den angegebenen Bruchteil. Uberlege dir zunéchst fiir die Figur eine passende Einteilung.
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E] Stelle die Briiche in den Kreisen farbig dar. Uberlege dir vorher, 2 g
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welche Kreiseinteilung zu welchem Bruch passt.
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Briiche und Verhiltnisse

Briiche als Teil eines Ganzen

> Grundwissen

Anteile von Ganzen werden durch Briiche bezeichnet. Beispiel:

gibt an, wie viele gleich groBe Teile vom Ganzen zu nehmen sind. & 4
-5

gibt an, in wie viele gleich groBe Teile ein Ganzes zerlegt wurde.

P Auftrag: Ergiinze die Fachbegriffe.

Trainieren i

1

Gib jeweils den Anteil der farbigen Fliche an der ganzen Figur in Bruchschreibweise an.
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2 Firbe folgende Anteile ein.
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3 Aus kleinen Wiirfeln soll der rechts ab
Gib jeweils den fertig

gestellten und den noch fehlenden Anteil an.

gebildete groBe Wiirfel gebaut werden.

572 2

Briiche als Teil eines Ganzen

Sl

fertig gestellter Anteil:

9
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noch fehlender Anteil:

Anwenden und Vernetzen e

4 Katja hat eine Tafel Schokolade in der Hand.

Sie sagt zu Sandra: ,,Ich behalte 2

= der Schokolade und du bekommst 3.

Was meinst du dazu? Begriinde.
Hinweis: Veranschauliche die Situation.

—

5 Jeweils ein Teil einer Fliche wurde dargestellt. Wie konnte die ganze Fliche aussehen?
Zeichne jeweils mindestens eine Méglichkeit.

a) Das istein Viertel der Fliche. b) Das sind zwei Drittel der Fliiche.
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¢) Das sind drei Fiinftel der Fliche.
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Bestimme alle Winkel
a)a=15°%p= 2, y=15° § = 165°
b)a-?;B-60°;y=120°;8-60°
c)a-2°;B-178°;y=-2°;6=-?

Bestimme alle Winkel
a)a=10°B=2y=10°§ = 170°
b) o = 359; B = 145°; Y=7°8=145°
€) a=90%B=2?;y=90°§ = 9g°

Bestimme alle Winkel

a)a= 168°;B=2;,y=168° 8 =7
b) =68 B=2y=685=7
c)a-?;B-125°;y-?;8-125

Bestimme alle Winkel

Bestimme alle Winkel

Welche Winkel sind gleich?

Wie kannst du die Winkel berechnen?
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